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I. Zpráva o činnosti České tiskové kanceláře 
 

Úvod 
 

Česká tisková kancelář roce 2014 pokračovala v trendu roku 2013, kdy hospodařila se ziskem a kdy 
se do kladných poloh vrátily všechny rozhodující ukazatele. Vzhledem k tomu, že agentura už několik 
let neprovozuje vedlejší činnosti a ani v roce 2014 nezaznamenala jednorázové vlivy na hospodaření, 
jde opět o výsledek opírající se o kvalitu hlavního „produktu“, tedy zpravodajství. 

 
Jak bylo konstatováno v předchozí výroční zprávě, vedení ČTK pokračuje ve své strategii přizpůsobit 
podnik reálnému stavu na trhu bez ohrožení kvality zpravodajství, bez požadavků na veřejné zdroje či 
státní rozpočet a bez ohrožení finanční stability agentury. ČTK ani v roce 2014 nepobírala na svou 
činnost žádné prostředky z veřejných rozpočtů nebo z veřejných zdrojů. 

Stabilitu kromě finančních dat rozebraných v dalších částech zprávy potvrdilo v roce 2014 v rámci 
hodnocení Czech Top 100 také ratingové ocenění AAA Czech Stability Award udělené společností 
Bisnode. 

V roce 2014 byla dokončena zásadní reorganizace zpravodajských redakcí ČTK. Jejím smyslem bylo 

zlepšit a zjednodušit řízení, provázat organizačně všechna zpravodajská pracoviště a posunout 

rozhodování na co možná nejnižší úroveň. Byla ale také zčásti vynucena nezbytností úspor, zčásti 
nezájmem klientů o některé produkty. 

Ve zpravodajství byl rok 2014 extrémně náročný zejména v zahraniční redakci kvůli situaci na 
Ukrajině, která spotřebovala značnou část její redakční kapacity. Mezi další hlavní témata patřilo 
ustavení nové vlády, květnové volby do Evropského parlamentu, podzimní volby komunální a do 

třetiny Senátu. ČTK připravila rovněž seriál materiálů a rozhovorů k 25. výročí událostí listopadu 1989 

a k desátému výročí rozšíření Evropské unie o desítku zemí včetně České republiky. V řadě 
analytických materiálů, která hojně média využila, díky spolupráci s Českým statistickým úřadem 
přinesla srovnání nejrůznějších sfér života za uplynulých 25 let. ČTK také zavedla bilanční rozhovory s 

nejvyššími představiteli státu – s prezidentem a premiérem. 

V rámci jubilejního 20. ročníku soutěže Czech Press Photo byla poprvé udělena cena ČTK 
zpravodajské fotografii, která má výjimečné novinářské kvality – aktuálnost, pohotovost a výstižnost. 

Rolí tiskových agentur, ať už jako státních organizací nebo obchodních firem v drtivé většině případů 
primárně není generovat zisk, ale poskytovat servis médiím (případně státu). Cílem vedení ČTK je 
dlouhodobě držet hospodářský výsledek mírně nad nulou a vykrývat případné dílčí výpadky 
z připravených rezerv, vytvářených z dosaženého zisku cíleně i za tímto účelem a ani v budoucnu 

nečerpat na provoz žádné veřejné prostředky. 

Stejně jako v roce 2013 byl v roce 2014 hospodářský výsledek mírně nad 3 mil. Kč. Stejně jako v roce 

2013 nebyl pokles výnosů tak masivní jako v letech ekonomické krize, i když tlak na ceny nadále trvá, 
a to jak u mediálních klientů, tak u státní správy. 

V roce 2014 skončilo celkové hospodaření, tedy hospodářský výsledek za celou ČTK,  

ziskem 3 149 tis. Kč. Rok před tím byl zisk 3 017 tis. Kč.  
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Klíčem k úspěšnému roku byl vývoj v hlavních činnostech 
1
,  kde se podařilo stabilizovat úroveň 

výnosů i nákladů. Jejich zisk dosáhl výše 8 572 tis. Kč a překonal rozpočet o 8,8 mil. Kč. 

Provozní hospodářský výsledek dosáhl úrovně 3 819 tis. Kč a zlepšení proti rozpočtu činilo  

6 376 tis. Kč.  

Rozhodující čísla hospodaření v tis. Kč: 

tis. Kč
Skut. 

2014

Skut. 

2013

Rozp. 

2014

rozdíl k 
min. roku

rozdíl k 
rozpočtu

Hospodářský výsledek za účetní období3 149 3 017 89 132 3 060

Hospodářský výsledek před zdaněním3 741 3 507 89 234 3 652

Provozní hospodářský výsledek3 819 3 301 -2 557 518 6 376

Hospodářský výsledek hlavních činností8 572 8 908 -268 -336 8 840
 

 

Vnější vlivy – tedy evropská dluhová krize, strukturální krize médií, nedobrá kondice ekonomické sféry 
a restriktivní rozpočtová politika státu -  se ani v roce 2013 nezměnily. 

Mezi vnější vlivy patří i legislativa v ČR a EU. Pro chod agentury je velice důležité jasné právní 
prostředí ve sféře ochrany jejího duševního vlastnictví, databází i soutěžního postavení agentury. ČTK 
je stejně jako další tvůrci závislá na kvalitě příslušné legislativy a zejména na jejím respektování. 

Dalším důležitým aspektem je ochrana obsahu. Zákon o ČTK v § 3 uvádí, že „tisková kancelář 
poskytuje za úplatu slovní a obrazové zpravodajství ostatním sdělovacím prostředkům i jiným 
právnickým a fyzickým osobám“. Trvají snahy využívat zpravodajství či fotografie ČTK, ale vyhnout se 

platbám za ně. Agentura v tomto směru podniká soustavné kroky už několik let. 

 

                                                      
1
 Hlavní činnosti zahrnují výnosová střediska zpravodajství, databanka multimédií, Protext, ČTK 
Online, Akademie a režijní střediska úsek generálního ředitele, úsek informačních technologií, 
obchodní úsek a ekonomický úsek. 
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ZPRAVODAJSTVÍ 

Organizace 
 
V roce 2014 byla dokončena dlouhodobá postupná zásadní reorganizace zpravodajských redakcí 
České tiskové kanceláře. Posledním krokem bylo ustavení odpovědných zpravodajů v centrální 
redakci pro jednotlivé skupiny politických, ekonomických, kulturních, soudních a pražských reportérů, 
kteří jsou nápomocni vedení redakce při plánování zpravodajství. Smyslem vytvoření těchto minitýmů 
bylo zavést do organizace chodu redakce větší řád a posunout rozhodování na co možná nejnižší 
úroveň. 
 

Reorganizace zpravodajství trvala sedm let. Byla zčásti vynucena nezbytností úspor, zčásti nezájmem 
klientů o některé produkty (např. 2D a 3D grafika) a zčásti potřebou sloučit všechny zpravodajské 
redakce v jeden celek. Počet lidí se ve zpravodajských redakcích od roku 2007 snížil z 246 na 174, 
tedy téměř o 30 procent. Kromě slovenského byly všechny servisy zachovány.  To si vynutilo vyšší 
výkonnost, větší univerzálnost a multimediálnost reportérů a redaktorů. 
 
Zásadními kroky reorganizace během jejího celého průběhu byly: 

 

         - Sloučení všech zpravodajských redakcí včetně fota do jednoho organizačního celku.  
 
         - Zařazení krajských fotoreportérů do regionálních redakcí, v nichž postupně  vznikly nové 
           organizační postupy, kdy nově instalovaní řídící zpravodajové mají na starosti přípravu plánu  
           hospodárného multimediálního zpravodajství z regionů.  
 

         - Z ekonomických a všeobecných redaktorů zahraniční redakce byl vytvořen jeden tým. 

 

         - Sloučením ekonomické a domácí redakce vznikla redakce centrální. Sloučeny jsou i vydávací  
           pracoviště obou redakcí. 
 

         - Fotosměna i pražští fotoreportéři byli přemístěni na hlavní zpravodajský sál.  Konečně se tak  
           podařilo sesadit všechna zpravodajská vydávací pracoviště (vyjma sportovního) na jedno  
           místo. Kromě úspor je nespornou výhodou okamžitá a nezprostředkovaná komunikace mezi  
           centrální, krajskou, zahraniční a obrazovou redakcí. Dalšími výhodami jsou zrychlení vydávání  
           zpráv a fotografií, efektivnější rozdělení práce redaktorů a pružnější vysílání reportérů na  
           akce.  Cenou za to je extrémní vytížení řídících a vydávajících redaktorů. 

 

         - Zrušení slovenské redakce ČTK. 

 

         - Dramatická personální redukce videoredakce. Zůstal jeden redaktor, práci ostatních přebrali  
            slovní zpravodajové a fotoreportéři. Vydávací pracoviště Audia a Videa byly sloučeny v jeden  
            tým. 
 

         - Zrušení zahraničních odboček ve Vídni, Paříži, Varšavě, Londýně, Moskvě a New Yorku. 
           Nyní má ČTK zpravodaje v Bruselu, Berlíně a Bratislavě. Naproti tomu výrazně zvýšila  
           počet krátkodobých zahraničních zpravodajských cest z ústředí.  
 

         - Zrušení magazínové směny, která vydávala lehčí zprávy, jako samostatného pracoviště.  
           Její práci převzaly ostatní vydávající směny. Ty také převzaly vydávání SMS zpráv z dceřiné 
           společnosti ČTK Neris. 
 
 
Tyto kroky také umožnily sestěhování všech pražských zpravodajských pracovišť do 3. patra  

v centrále ČTK.  
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Rok 2014 byl oproštěn o nepříjemnou nutnost let předešlých, tj. o propouštění lidí.  

Byl vytvořen tým kvalitních lidí.  O stabilizaci a klidnějším fungování v rámci plánovaného rozpočtu 
svědčí i skutečnost, že častěji než v roce předešlém byli vysíláni reportéři na zahraniční služební 
cesty. Absolvovali jich 141, což je o 30 procent více než v roce 2013. Snahou je tak alespoň částečně 
nahrazovat někdejší síť zahraničních zpravodajů. 

 

Hlavní zpravodajské téma 

Uplynulý rok byl extrémně náročný zejména v zahraniční redakci kvůli situaci na Ukrajině, která 
spotřebovala značnou část její redakční kapacity. Za mimořádné výkony udělil šéfredaktor ČTK ve 20. 
ročníku tradiční agenturní soutěže O zlaté pero mimořádné ceny redaktorům Janu Stejskalovi a 
Milanu Syručkovi (oba jsou bývalými zpravodaji mimo jiné v Moskvě). Ocenil je zejména za to,  že 
v mimořádně nepřehledné situaci neztratili nadhled, a za to, že nepodlehli propagandě ani jedné 
strany. 

Centrální redakce 

Ve zpravodajství Centrální redakce se uplynulý rok nesl mimo jiné ve znamení ustavení nové vlády, z 
větších zpravodajských akcí stojí za zmínku květnové volby do Evropského parlamentu, podzimní 
volby komunální a do třetiny Senátu. Kromě krytí aktuálních událostí agentura připravila rovněž seriál 
zajímavých materiálů a rozhovorů k 25. výročí událostí listopadu 1989 a k desátému výročí rozšíření 
Evropské unie o desítku zemí včetně České republiky. V řadě analytických materiálů, která hojně 
média využila, díky spolupráci s Českým statistickým úřadem přinesla srovnání (před čtvrtstoletím a 
nyní) nejrůznějších sfér života – od ekonomiky, životní úrovně, přes školství, kulturu až po sport. Jako 
formu, která zatraktivnila zpravodajství, ČTK  zavedla systém bilančních rozhovorů s nejvyššími 
představiteli státu – s prezidentem a premiérem. Zprávy z rozhovorů měly zpravidla vysokou publicitu. 
 

Regionální redakce 

Regionální redakce věnovala v minulém roce velkou péči zpravodajství z obecních voleb. Na toto 
téma vydala na dva tisíce zpráv, desetinu z toho tvořilo zpravodajství o povolebním vyjednávání a 
tvorbě koalic. K dalším aktuálním krajským tématům patřily výbuchy v muničních skladech ve 
Vrběticích na Zlínsku, na toto téma vydala ČTK přes 400 zpráv a 250 fotografií. Ve zpravodajství se 
věnovala nejen vyšetřování požárů a výbuchů, vojenské ochraně areálu  a přípravě vyklízení skladů, 
ale i  problému evakuovaných obyvatel, dopravní situaci, ale reportáže zachytily i  to, jak tráví 
obyvatelé sousedních vesnic Vánoce. Na 200 zpráv a deset přehledných profilů agentura vydala k tzv. 
metanolovým soudům. Velkou publicitu v médiích mělo loni  přes 20 velkých tematických anket, 
doprovázených fotoreportážemi. Tyto ankety srovnávají vždy jedno téma ve všech krajích ČR. 
 

Zahraniční redakce 

Rok 2014 byl v zahraničí ve znamení nových krizí globálního dosahu. Zpravodajství dominoval konflikt 
na Ukrajině, kterému bylo věnováno asi 8500 zpráv, včetně materiálů z cest zvláštního zpravodaje. 
Jednou z událostí roku byla i ofenzíva radikálů z Islámského státu na území Sýrie a Iráku, stejně jako 
rozsáhlá epidemie eboly v západní Africe. 
 
Velkou pozornost věnovala zahraniční redakce rovněž volbám do Evropského parlamentu a 
následujícímu sestavování nové Evropské komise, včetně slyšení české eurokomisařky. 
 
Zatímco ebola se zdá ustupovat, zpravodajství o Ukrajině a islamistických radikálech nejen v Sýrii a 
Iráku, ale i v některých afrických zemích, zřejmě bude určující i v tomto roce. 
 

Sportovní redakce 
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Pro sportovní redakci byly událostí roku zimní olympijské hry v Soči. Tříčlenný tým (dva redaktoři a 
fotograf) dokázal na hrách držet krok s podstatně početnějším zastoupením redakcí velkých médií. 
Během sedmnácti olympijských dnů ČTK vydala 1956 zpráv z her, tedy v průměru 115 zpráv denně. 
To ve srovnání s hrami ve Vancouveru v roce 2010 představovalo narůst o šest procent. Hry byly 
nejúspěšnější v historii českého sportu, zprávy i fotografie měly značnou publicitu v médiích. Klienti 
oceňovali nejen rychlý výsledkový servis, ale i řadu materiálů ze zákulisí her.  
 
 

Fotozpravodajství  

Na jedné z nejvýznamnější akcí v roce 2014, zimní olympiádě, byl fotograf Roman Vondrouš, který 
dostál své pověsti jednoho z nejlepších českých a světových sportovních fotoreportérů. Se sérií 
černobílých snímků ze Soči získal první místo ve sportovní kategorii soutěže Czech Press Photo 
(CPP). 
 
Z hlediska nasazení fotografů a editorů byly náročné senátní a obecní volby. Podařilo se před nimi 
získat portréty téměř všech významných kandidátů, takže klienti měli k dispozici drtivou většinu 
portrétů v okamžiku zvolení či postupu do druhého kola. 
   

Audio-Video 

V případě audia jsou nejčastěji zastoupenými tematickými kategoriemi politika (3880), kultura (1873), 
sport (1807) a justice a kriminalita (1391).  
 
Ve videoprodukci se sice mírně snížil počet reportáží z vlastní produkce, zvýšil se ale počet 
převzatých a zpracovaných materiálů ze zahraničních agentur (AFP, AP), případně od české policie a 
státních úřadů. U klientů měla největší úspěch audia i videa, která měla ČTK exkluzivně. Šlo 
především o rozhovory s politiky a o zahraniční cesty s prezidentem či premiérem.  S některými 
videopříspěvky se podařilo zabodovat i u zahraničních agentur, např. k 25. výročí listopadové revoluce 
a léčbě britského chlapce v pražském protonovém centru.  
 

Dokumentační redakce 

Pokračovala v rozšiřování databáze Výročí, která v květnu 2014 překročila hranici 50.000 údajů. Na 
konci roku začaly přípravné práce na vytvoření nové koncepce multimediálních dokumentačních 
databází ČTK.  
 

Přehled počtu vydaných zpravodajských materiálů 

    2000     2007     2008   

     1-4 5 celkem    1-4 5 celkem    1-4 5 celkem 

domácí 40 409 7 874 48 283 51 341 20 328 71 669 51 928 16 360 68 288 

zahraniční 37 567 638 38 205 30 823 845 31 668 30 254 847 31 101 

ekonomické 51 692 4 549 56 241 41 368 5 556 46 924 41 303 4 709 46 012 

sportovní 27 121 686 27 807 40 648 1 895 42 543 40 204 1 906 42 110 

anglické 28 661 4 514 33 175 21 215 3 665 24 880 20 539 3 641 24 180 

profily     1 317     2 811     3 411 

dokumenty     86     113     205 

grafy     2 611     3 365     2 741 

video     0     1 382     2 266 

audio     793     13 093     16 207 

foto     ?     95 155     105 915 

celkem 185 450 18 261 208 518 185 395 32 289 333 603 184 228 27 463 342 436 
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    2009   Headliny 

     1-4 5 celkem 1 3 celkem 

domácí 50 864 13 593 64 457 500 3 839 4 339 

zahraniční 29 928 843 30 771 302 1 742 2 044 

ekonomické 44 917 4 541 49 458 409 5 804 6 213 

sportovní 49 485 1 771 51 256 334 2 319 2 653 

anglické 18 566 3 657 22 223 2 13 15 

profily     3 332 0 0 0 

dokumenty     221 0 0 0 

grafy     2 614 0 0 1 

video     3 485 0 0 0 

audio     15 958 0 0 0 

foto     112 687 0 0 0 

celkem 193 760 24 405 356 462 1 547 13 717 15 265 

       

       

    2010   Headliny 

     1-4 5 celkem 1 3 celkem 

domácí 51 229 10 380 61 609 815 9 028 9 843 

zahraniční 31 416 926 32 342 441 3 335 3 776 

ekonomické 40 594 3 875 44 469 772 13 287 14 059 

sportovní 49 497 1 742 51 239 908 5 092 6 000 

anglické 15 562 3 665 19 227 522 4 928 5 450 

profily     3 433 0 0 0 

dokumenty     387 0 0 0 

grafy     1 786 0 0 0 

video     3 407 0 0 0 

audio     9 288 0 0 0 

foto     118 740 0 0 0 

celkem 188 298 20 588 345 927 3 458 35 670 39 128 

       

       

    2011   Headliny 

     1-4 5 celkem 1 3 celkem 

domácí 49 580 9 529 59 109 827 9 038 9 865 

zahraniční 29 985 845 30 830 402 4 617 5 019 

ekonomické 40 457 3 847 44 304 871 12 625 13 496 

sportovní 46 432 1 799 48 231 786 4 429 5 215 

anglické 14 698 3 660 18 358 377 2 950 3 327 

profily     2 665 0 0 0 

dokumenty     150 0 0 0 

grafy     1 518 0 0 0 

video     1 940 0 0 0 

audio     9 286 0 0 0 

foto     125 861 0 0 0 

celkem 181 152 19 680 342 252 3 263 33 659 36 922 
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    2012   Headliny 

     1-4 5 celkem 1 3 celkem 

domácí 48 357 6 693 55 050 794 8 509 9 303 

zahraniční 27 891 837 28 728 344 4 004 4 348 

ekonomické 33 764 3 450 37 214 677 11 670 12 347 

sportovní 47 774 1 778 49 552 861 4 584 5 445 

anglické 13 851 3 765 17 616 360 1 094 1 454 

profily     2 574 0 0 0 

dokumenty     173 0 0 0 

grafy     1 615 0 0 0 

video     1 759 0 0 0 

audio     8 759 0 0 0 

foto     125 608 0 0 0 

celkem 171 637 16 523 328 648 3 036 29 861 32 897 

       

    2013   Headliny 

     1-4 5 celkem 1 3 celkem 

domácí 45 836 4 771 50 607 949 9 098 10 047 

zahraniční 28 924 844 29 768 601 6 118 6 719 

ekonomické 30 906 3 074 33 980 696 9 791 10 487 

sportovní 48 134 1 727 49 861 830 4 343 5 173 

anglické 13 797 3 576 17 373 428 1 321 1 749 

profily     2 818 0 0 0 

dokumenty     140 0 0 0 

grafy     1 538 0 0 0 

video     1 826 0 0 0 

audio     8 993 0 0 0 

fotoreportáže   8450    

foto     109 637 0 0 0 

celkem 167 597 13 992 306 541 3 504 30 671 34 175 

 

    2014   Headliny 

     1-4 5 celkem 1 3 celkem 

domácí 43 640 4 551 48 191 819 7 602 8 421 

zahraniční 29 263 846 30 109 757 7 150 7 907 

ekonomické 28 927 2 942 31 869 600 8 751 9 351 

sportovní 49 438 1 669 51 107 899 4 245 5 144 

anglické 13 757 3 578 17 335 416 1 436 1 852 

profily - - 2 646 0 0 0 

dokumenty - - 143 0 0 0 

grafy - - 1 631 0 0 0 

video - - 1 657 0 0 0 

audio - - 10 276 0 0 0 

fotoreportáže   8 520    

foto - - 128 188 0 0 0 

celkem 165 025 13 586  323 152 3 491 29 184 32 675 
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FOTOBANKA ČTK  
 
Fotobanka je v rámci ČTK samostatným obchodním střediskem a organizační jednotkou. Pohybuje  
se v převážné míře na tzv. sekundárních trzích, které jsou svými požadavky a chováním odlišné od 
odběratelů zpravodajství. Jejím primárním úkolem je prodej licence na použití fotografií a péče o 
databázi fotografií, která ke konci roku 2014 čítala v elektronické podobě kolem čtyř miliónů fotografií. 
Kromě mediálního trhu pokračoval v roce 2014 i příznivý trend prodeje licencí na užití fotografií do 
nemediální sféry. 
 
Fotobanka rovněž v posledních několika letech úspěšně expandovala i do oblastí služeb spojených 
s fotografiemi, jako je zakázkové fotografování, postprodukce, velkoplošné tisky, příprava fotografií pro 
výstavy, adjustace fotografií a další přidružené služby. 
 
Editoři fotobanky zpracovávali s vyšší prioritou fotografie z produkce ČTK a zastupovaných autorů, 
které vhodně doplňují denní aktuální fotozpravodajství. Kromě produkce ČTK a ostatních fotografií 
mapující dění v ČR a zahraniční bohemika, fotobanka nabízí denně klientům fotografie cca 30 
zahraničních partnerských agentur.   
 

Nejvýznamnější inovací roku 2014 bylo 1. září nasazení nové verze webové aplikace 
http://fotobanka.ctk.cz  resp. http://multimedia.ctk.cz postavené na novém kódu a na nové technologii 
pro fultextové vyhledávání.  
 
Veškeré fotografie z databáze ČTK v digitální podobě jsou přístupné veřejnosti, a to včetně 
digitalizovaných unikátních historických fotografií. V databázi je možno fulltextově vyhledávat díky 
metadatům připojeným k fotografiím.  
 
ČTK tak nadále zpřístupňuje své archivy veřejnosti a současně ochraňuje obrazový fond a pečuje o 
jeho rozvoj. Komplexnost obrazového fondu ČTK je v českém resp. československém měřítku 
unikátní. 
 
I v roce 2014 byla pro zakázkové fotografování největším klientem Škoda Auto a.s. Zkušenosti, know-
how a dobré reference vedly i k získání větší zakázky na fotografování výrobních kapacit společnosti 
Saint-Gobain v roce 2014 a 2015. 
 
Po každoroční konferenci CEPIC, která se tentokrát konala v Berlíně, zařadila fotobanka do svého 
portfolia nové zahraniční partnery - NurPhoto, Mint Images, PuzzlePix. 
 
U příležitosti desetiletého výročí vstupu do Evropské unie se fotobanka jako generální dodavatel 
podílela na putovní výstavě pro Zastoupení Evropské komise v ČR. V září pak v roli generálního 
partnera pořádala na Staroměstské radnici v Praze výstavu fotografií bývalého fotografa ČTK Jovana 
Dezorta nazvanou Co odnesl čas. Jako doprovod výstavy vznikla stejnojmenná více než dvou set 
stránková publikace. 
 
V rámci jubilejního 20. ročníku soutěže Czech Press Photo byla poprvé udělena cena ČTK 
zpravodajské fotografii, která má výjimečné novinářské kvality – aktuálnost, pohotovost a výstižnost. 
Cenu získal tehdejší fotograf časopisu Respekt Karel Cudlín. 
 
Koncem října Fotobanka ČTK jako generální dodavatel zajišťovala průřezovou výstavu mapující 20 let  
soutěže Czech Press Photo na Letišti Václava Havla. 
 
V druhé polovině roku začala spolupráce na výstavách Plzeňské rodinné fotoalbum, které je součástí 
projektu Plzeň - Evropské hlavní město kultury 2015. 

http://fotobanka.ctk.cz/
http://multimedia.ctk.cz/
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Digitalizace fotoarchivu ČTK 
 
Další oblastí, které se fotobanka věnuje, je správa a péče o rozsáhlé archivní fondy fotografií ČTK. 
V roce 2014 pokračoval tým fotobanky v omezené digitalizaci archivních fondů, opět především 
s ohledem na okamžité požadavky klientů. 
 
Osobní náklady na digitalizaci se i tak ročně pohybují na úrovni 800.000 korun. 
 
Po projektu případné kompletní digitalizace archivních fondů z předchozího roku, zpracovala 
fotobanka průřezovou studii technického stavu obrazových nosičů uložených v archivu ve spolupráci 
s Ústavem dějin umění Akademie věd ČR.  
 

 

ČTK Online 
 

ČTK Online pokračuje v činnosti bývalé dceřiné firmy Neris, jež zanikla integrací do ČTK v roce 2010. 
Provozuje zpravodajské servery ČTK (ceskenoviny.cz, financninoviny.cz a sportovninoviny.cz), na 
nichž prodává reklamu. Stará se o další firemní aplikace na internetu (ctk.cz, protext.cz), tvoří 
multimediální obsah pro mobilní operátory, internetové vydavatele a připravuje a realizuje další služby 
pro tzv. nová média. V červenci 2014 bylo do ČTK Online začleněno středisko Protext. 
 

Zpravodajské servery ČTK 

Hlavní změnou bylo z pohledu čtenářů nasazení nového systému pro administraci komentářů ke 
článkům. Po pečlivé úvaze jsme vybrali hojně používaný externí systém Disqus, do něhož se mohou 
uživatelé hlásit i prostřednictvím svých účtů na dalších sociálních sítích (Facebook, Twitter). Nový 
systém je technicky pokročilejší a uživatelsky přívětivější než dosud používané řešení, z pohledu 
administrace umožňuje např. automatickou ochranu proti tzv. komentářovému spamu. 
 
V roce 2014 začala příprava redesignu zpravodajských serverů, které projdou v roce 2015 zásadní 
změnou. Jejím hlavním smyslem je větší využití jejich návštěvnosti pro podporu prodeje zpravodajství. 
V rámci firemní webové strategie budou fungovat nejen jako ukázka multimediální agenturní 
žurnalistiky, ale i marketingový nástroj pro akvizici nových klientů. 
 

Webové aplikace a dodávka sportovních dat – MS v hokeji a fotbale, 

zimní olympijské hry 

 

V roce 2014 ČTK Online pokračovala v osvědčeném vytváření speciálních webových HTML aplikací 
(widgetů) k velkým sportovním akcím. Tzv. widgety jsou hotové stránky určené k vložení do webových 
stránek klientů ČTK. Ti si mohou libovolně přizpůsobit vzhled aplikace a částečně i její obsah. 
Kromě aplikací zajišťoval online tým i dodávku sportovních dat ve formátu XML (rozpisů, soupisek, 
výsledků…). Data i webové aplikace byly aktualizovány v reálném čase a poskytovány klientům 
v České republice i na Slovensku, vždy v jazyce příslušné země. Data pro zimní olympijské hry ČTK 
nakoupila u britské Press Association, jedné z několika světových agentur, které mají data přímo od 
pořadatelů. 
 

Zprávy do palubních systémů automobilů 

Online tým od roku 2012 připravuje a dodává pro zahraniční partnery výběr zpravodajství v českém 
jazyce pro zobrazování v multimediálních systémech montovaných do automobilů koncernu Daimler 
a BMW. 
 

 

http://ceskenoviny.cz/
http://financninoviny.cz/
http://sportovninoviny.cz/
http://www.ctk.cz/
http://www.protext.cz/
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Nové mobilní aplikace 

Ve spolupráci s ÚIT a externím dodavatelem ČTK Online připravila a vytváří obsah pro mobilní 
aplikace ČTK pro zařízení s operačním systémem Android a iOS. Nové verze těchto aplikací, které 
umožňují i přístup do Infobanky ČTK a k dalším speciálně upraveným stránkám, byly spuštěny 
začátkem roku 2014. 
 

 

AKADEMIE 2014 

Výnosy Akademie mírně přesáhly milión korun a zvýšily se proti roku 2013 skoro o deset procent.  
 
Nejvýnosnějšími kurzy byly Psaní pro web, Člověk před mikrofonem a kamerou, Jak komunikovat 
s novináři a Krizová komunikace.  
 
V roce 2014 nabídla Akademie tyto nové kurzy: 
 

1. Praktická cvičení z češtiny 

2. Mediální gramotnost 

3. Inovovaný kurz o sociálních sítích (LinkedIn, Twitter) 

Od roku 2013 nabízí pro firmy a jednotlivce kurzy na míru, které kombinují různá témata. Poptávka po 
nich roste. Akademie také pořádala sérii kurzů na zakázku pro společnost Mafra. 
 
Pro zaměstnance ČTK Akademie poskytuje především kurz češtiny s lektory z Ústavu pro jazyk český 
a kurzy fotografování.  
 

PROTEXT 

Služba PROTEXT je určena firmám i jednotlivcům, kteří mají zájem zveřejnit tisková sdělení v plném 
znění a šířit je k odběratelům zpravodajství ČTK (média, ekonomická sféra, státní sféra). Zprávy jsou 
současně zobrazovány na webových stránkách www.protext.cz a v aplikaci ČTK pro mobilní zařízení. 
V roce 2014 bylo tímto servisem zveřejněno 1933 zpráv klientů. 
 
Protext nabízí dvě cenové varianty služby – Protext ČTK a Protext Online. Prvně jmenovaná využívá 
komunikační sítě České tiskové kanceláře a je tedy zaměřena především na oslovení médií, druhá 
varianta je zaměřena na koncové čtenáře tiskových zpráv, ke kterým jsou sdělení distribuována 
emailovou cestou. Mezi nabízené doplňkové služby patří korektury a novinářské editace.  
 
Důležitou součástí příjmů je pokračující spolupráce se zahraničními agenturami – APA-OTS 
(Rakousko), PR News Wire (Velká Británie), Business Wire (USA). Tyto agentury zprostředkovávají 
obchod se zahraničními klienty, jejichž tiskové zprávy jsou překládány do českého jazyka a 
distribuovány v rámci České republiky. Tato spolupráce zároveň umožnuje zveřejňování tiskových 
zpráv českých klientů na zahraničních trzích. Příjmy z distribuce zahraničních zpráv činí 50% 
celkových tržeb služby Protext. 

ÚIT (INFORMAČNÍ TECHNOLOGIE)  

Z hlediska objemu vynaložených financí i pracnosti byla pro ÚIT největším úkolem první poloviny roku 
2014 zásadní obměna hardwarového a softwarového vybavení všech pracovišť ČTK. Pro další činnost 
agentury pak byl velmi důležitý vývoj nové platformy pro zpřístupnění a prodej multimediální produkce, 
který vyvrcholil nasazením nové verze Fotobanky a Videobanky v září a také práce na vývoji zcela 
nového softwaru pro Infobanku ČTK, které probíhaly po celý rok. Zvýšené úsilí zaměstnanců úseku si 
vyžádala také podpora zpravodajského pokrytí OH, voleb do EP v květnu a do obecních zastupitelstev 
a části Senátu na podzim. 

http://www.protext.cz/
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Redakční systém 
Redakční systém je základním systémem využívaným pro tvorbu agenturních produktů. I v průběhu 
roku 2014 byl systém vyvinutý vlastními silami a nasazený již v roce 2006 průběžně upravován a 
přizpůsobován aktuálním potřebám, nicméně změny byly spíše menšího rozsahu. V polovině roku 
byla připravena studie analyzující potřeby redakcí a zabývající se dalšími možnostmi rozvoje 
redakčního systému z pohledu jeho přizpůsobení jak těmto potřebám, tak i vývoji informačních 
technologií v posledních letech. 

Databázové a distribuční systémy 
Před koncem roku bylo do provozu nasazeno nové programové vybavení pro distribuci 
multimediálních zpravodajských výběrů. Software pracující na platformě nové Infobanky umožňuje 
rozšířit stávající nabídku o nové formáty včetně pdf, rozšíření výběru o další mediální typy, o další 
způsoby distribuce atd. Systém umožňuje nahradit několik starších distribučních cest, migrace bude 
dokončena na začátku roku 2015.  
 
Vývoj nového uživatelského rozhraní Infobanky pracujícího nad fulltextovou platformou zabral v roce 
2014 největší část vývojové kapacity ÚIT. Po výběru partnera následovala intenzivní spolupráce na 
návrhu podoby webové aplikace určené pro všechny typy uživatelského prostředí. Vývoj aplikace 
implementující tento návrh byl pak zajištěn výhradně vlastními silami. Na konci roku byla první verze 
aplikace připravena k interním testům, do provozu by měla být nasazena v průběhu prvního pololetí 
následujícího roku. 
 
Průběžně byl upravován a vyvíjen také software systému IRISng využívaného zejména u klientů 
satelitní distribuce zpravodajství. Systém byl nasazen i u dalších klientů, kterým slouží jako vlastní 
redakční systém, a zejména podle jejich potřeb je nyní dále vyvíjen. Pro zákazníky byla připravena i 
nová dokumentace formátů pro distribuci zpravodajství. 

Foto a multimédia 
Vývoj nové verze Fotobanky ČTK, který byl zahájen již v předchozím roce, umožnil její nasazení do 
plného provozu v září 2014. Nová Fotobanka využívá již dříve připravenou grafickou podobu a pracuje 
s fulltextovou technologií použitou i Infobankou. Její nasazení znamenalo ukončení problémů 
týkajících se zejména výkonu původní aplikace Fotobanky. Vývoj probíhal ve spolupráci s externím 
dodavatelem a i po nasazení do provozu je aplikace dále upravována na základě poznatků získaných 
od jejích uživatelů i podle redakčních potřeb oddělení fotobanky, které i nadále využívá také interní 
archivní systém průběžně zdokonalovaný a udržovaný vlastní silami ÚIT. 

Infrastruktura  
Ukončení podpory operačního systému XP ze strany Microsoftu a předchozí potlačení průběžné 
obměny si vyžádalo téměř kompletní výměnu technického i programového vybavení všech pracovišť. 
Po výběru dodavatele bylo začátkem roku 2014 vyměněno více než dvě stě stolních počítačů a 
notebooků, přičemž zejména pro uživatele znamenalo změnu i využití nového operačního systému. 
Na dalších počítačích byl operační systému povýšen a část starších zařízení byla použita pro 
dovybavení záložního pracoviště. Současně s náhradou operačního systému proběhla i výměna 
zastaralých verzí kancelářského softwaru a dalšího vybavení, např. tiskáren.  

 
S přibývajícím počtem uživatelů vybavených novou mobilní technikou roste rovněž náročnost péče o 
ni, která je komplikována její rychlou obměnou, s tím související typovou pestrostí a také nároky na její 
zabezpečení. 
 
Na začátku roku proběhla připravená výměna zařízení zajišťujících bezpečnost sítě a v polovině roku 
jsme migrovali databázi redakčního systému a některá další data kritických aplikací na nové diskové 
pole poskytující nejen vyšší výkon, ale zejména spolehlivost a servisní zajištění a nové možnosti 
přístupu. Testován a v pilotním provozu nasazen byl také nový typ softwarově definovaného úložiště 
určený zejména pro využití ve vlastních aplikacích Infobanky a fotoarchivu. 
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Ostatní 
V závěru roku byl do zkušebního provozu nasazen nový systém spisové služby. 
 
V návaznosti na výměnu počítačů a jejich vybavení TV přijímači byl významně inovován také centrální 
rozvod televizního signálu, přičemž zásadní změnou byla hlavně kompletní digitalizace. 
 

OBCHODNÍ ÚSEK 

V roce 2014 se změnilo vedení obchodního úseku. Obchodní ředitel Přemysl Cenkl odešel do jiné 
společnosti a jeho místo v ČTK zaujal dosavadní manažer pro strategii a rozvoj, bývalý zpravodaj ČTK 
a redakční manažer Jaroslav Richter. 
 
Hlavním cílem obchodního úseku bylo dosáhnout výnosů naplánovaných v rozpočtu 
schváleném Radou ČTK. Tento cíl se podařilo nejen splnit, ale i překročit o bezmála tři miliony korun. 
A to i přesto, že důraz na šetření v soukromém i veřejném sektoru pokračoval i v roce 2014. 
Obchodníkům ČTK se ale dařilo přesvědčovat klienty – současné i potenciální – o kvalitách 
agenturního servisu, a získat tak buď zákazníky nové, nebo těm existujícím rozšířit portfolio 
odebíraných služeb. Na druhé straně pokračoval u všech skupin klientů silný tlak na ceny. 
 
Vedle akvizice nových klientů se tým obchodního úseku zaměřil na prohloubení péče o zákazníky 
jakožto na metodu stabilizace a dlouhodobosti obchodních vztahů, a tím i výnosů. V obchodním úseku 
je uplatňována zásada, že obchodní zástupce by se měl s každým obchodním partnerem osobně sejít 
alespoň jednou ročně.  
 
V rámci péče o největší zákazníky se velmi osvědčily pracovní návštěvy vedoucích redakcí ČTK 
v redakcích mediálních klientů. Tato setkání se ukázala jako velmi důležitá pro upevňování vazeb 
zákazníků na servis ČTK a pro získávání podnětů pro práci agenturních redakcí. Vhodnou cestou 
rozvoje péče o klíčové klienty jsou také školení o využívání produkce ČTK, jak potvrdila např. série 
školení pro vydavatelský dům Mafra.  
 
Nad rámec běžné obchodní agendy se obchodní úsek soustředil na prodej speciálních sportovních 
datových servisů, resp. widgetů, které k významným sportovním událostem roku 2014 vytvářel úsek 
ČTK online. Vysoký zájem o tento druh zpravodajské produkce potvrdil, že tato cesta rozvoje 
agenturních služeb byla zvolena správně. 
 
Obchodní tým ČTK prezentoval vhodným zákazníkům inovovaný vlastní distribuční a redakční nástroj 
ČTK s názvem IRISng, jímž agentura šíří svoji produkci k mediálním i nemediální klientům. Jeho 
výhodou je, že do něho lze integrovat i jiné informační zdroje. Pozitivní ohlasy trhu na IRISng se už 
proměnily do několika uzavřených smluv.  
 
Nové vedení obchodního úseku se soustředilo na zvýšení odborných znalostí obchodníků o 
zpravodajských produktech a službách ČTK. V rámci této snahy se uskutečnila série interních školení 
o plánování a tvorbě zpravodajství, výběru zpravodajských formátů, o používání agenturních metadat, 
redakčních postupech a meziredakční spolupráci, jichž se zúčastnili obchodní zástupci a pracovníci 
zákaznické podpory ze všech relevantních úseků ČTK. Stejnému publiku rozšířenému o vedoucí 
redakcí úseku zpravodajství byla věnována podrobná prezentace obchodních výsledků ČTK za 
uplynulých deset let. 
 
Po celý rok 2014 působila v obchodním úseku manažerka pro styk s významnými klienty, která 
současně na částečný úvazek pracovala jako šéfeditorka zpravodajství ČTK. Zřízení této pozice se 
mimořádně osvědčilo. Manažerka postupně navštívila redakce většiny významných mediálních 
zákazníků, odkud přinášela důležité poznatky, ať už jde o využívání produkce ČTK, její vnímání a 
hodnocení, členění, o způsoby distribuce zpravodajství, či o komunikaci s klienty. Skutečnost, že jako 
šéfeditorka měla přímou vazbu na denní zpravodajství, se ukázala jako vysoce vhodná. Kromě 
návštěv klientů a několika externích přednášek o agenturním zpravodajství, produktech a službách 
působila osvětově i mezi obchodníky ČTK, kteří si v rozhovorech s ní prohlubovali své znalosti o 
zpravodajské produkci. 
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